

Datové rozhraní VZP ČR

Verze 6.2

Doplněk č. 40 textu datového rozhraní

**pro komunikaci mezi poskytovateli zdravotních služeb a zdravotními
pojišťovnami**

**Upravené znění na základě výsledků projednání se zástupci zdravotních pojišťoven
a zástupci profesních sdružení poskytovatelů zdravotních služeb**

Ústředí Všeobecné zdravotní pojišťovny ČR

Praha, červen 2019

(účinnost změn: 1. 10. 2019)

Obsah

Změna DR - číselníky: I – 2.2. Přehled poskytovaných číselníků	3
Změna DR – individuální doklady: II – 4.03. Zvlášť účtované léčivé přípravky a ZP	4
Změna DR – individuální doklady: II – 4.10. Recept	6
Změna DR - číselníky: I – 3.6.1. Hromadně vyráběné léčivé přípravky a potraviny pro zvláštní lékařské účely	9
Změna DR – číselníky: I – 3.6.1.1. Hromadně vyráběné léčivé přípravky a potraviny pro zvláštní lékařské účely – další úhrady (Pomocný číselník k číselníku LEKY).....	16
Změna DR - číselníky: I – 3.6.3. Zdravotnické prostředky.....	18
Změna DR – individuální doklady: II – 4.12. Poukaz na brýle a optické pomůcky	19
Změna DR – individuální doklady: II – 4.13. Poukaz na léčebnou a ortopedickou pomůcku.	21
Změna DR – individuální doklady: II – 4.14. Poukaz na foniatrickou pomůcku	22

Změna DR - číselníky: I – 2.2. Přehled poskytovaných číselníků

PZS jsou předávány následující číselníky:

Název číselníku	Jméno souboru
Cenová pásma	DVYKON.XXXXXX
Doporučení hospitalizace	DOPHOSP.XXXXXX
Doprava	DOPRAVA.XXXXXX
Druh dokladu a bonifikace	DDOKLVSE.XXXXXX
Druh péče	DPECE.XXXXXX
Frekvenční omezení zdravotních výkonů	VYKFROM.XXXXXX
Hromadně vyráběné léčivé přípravky a potraviny pro zvláštní lékařské účely	LEKY.XXXXXX
Hromadně vyráběné léčivé přípravky a potraviny pro zvláštní lékařské účely – další úhrady	HVLP_DU.XXXXXX
Indikační skupiny lázeňské péče	LP_IND.XXXXXX
Individuálně připravované léčivé přípravky a výrobky transfuzních stanic a radiofarmaka	IVLP.XXXXXX
Kategorie pacienta	KATEGPAC.XXXXXX
Kategorie ubytování lázeňské péče	LP_KAT.XXXXXX
Konstanty	CISKONST.XXXXXX
Lokalizace	STOKZP.XXXXXX
Mezinárodní klasifikace nemocí verze 10 (MKN-10) v rozhraní JDG4	JDG4.XXXXXX
Náklady lázeňské /ozdravenské péče	LP_NAK.XXXXXX
Náhrady za zdravotní péči	UHRADY.XXXXXX
Skupiny zdravotnických prostředků	PODSPZT.XXXXXX
Preskripční omezení	OMEODB.XXXXXX
Přerušeni lázeňské /ozdravenské péče	LP_PRE.XXXXXX
Skupiny léčivých přípravků, ZP a stomatologických výrobků	DRUHPOL.XXXXXX
Smluvní odbornosti pracovišť	ODBORN.XXXXXX
Stomatologické výrobky	STOMAG.XXXXXX
Typy lázeňské péče	LP_TYP.XXXXXX
Typy ozdravenského programu	OZD_TYP.XXXXXX
Typy subjektů	TYPSUB.XXXXXX
Ukončení lázeňské /ozdravenské péče	LP_UKO.XXXXXX
Ukončení léčení	UKLEC.XXXXXX
Územní pracoviště VZP	CISELPOB.XXXXXX
Výdajové fondy	VYDFOND.XXXXXX
Výkony s povinnou lokalizací zubu	STOMAGVY.XXXXXX
Zdravotní výkony	VYKONY.XXXXXX
Zdravotnické prostředky	PZT.XXXXXX

Změna DR – individuální doklady: II – 4.03. Zvlášť účtované léčivé přípravky a ZP

Tento druh dokladu je nutné vždy vázat na doklad Vyúčtování výkonů v ambulantní, resp. ústavní péči. Obsahuje zvlášť vykazovaný materiál (pro výkony v číselníku „Zdravotní výkony“, které mají hodnotu atributu ZUM, nebo ZULP = „A“), léčivé přípravky a zdravotnické prostředky, které byly pacientovi přímo podány (ne předepsány na recept nebo poukaz), a které pojišťovna neproplácí jiným způsobem. Vyúčtování se skládá ze dvou typů vět:

1. typ – záhlaví – vyskytuje se pro každý doklad jednou,
2. typ – přímo podané léčivé přípravky a ZP – výskyt podle počtu přímo podaných léčivých přípravků a ZP, max. 99.

Atributy 1. typu věty – záhlaví:

Název	Typ	Délka	Začátek	Popis
TYP	C	1	0	Typ věty „Z“ – záhlaví
HCID	N	7	1	Číslo dokladu
HSTR	N	1	8	Pořadové číslo listu dokladu
HPOC	N	1	9	Celkový počet listů dokladu
HPOR	N	3	10	Pořadové číslo listu v dávce. Povolený rozsah od 1 do 999.
HICO	C	8	13	Identifikační číslo pracoviště (IČP)
HVAR	C	6	21	Variabilní symbol. Nepovinné, nemusí se vyplnit.
HODB	C	3	27	Smluvní odbornost pracoviště
HROD	C	10	30	Číslo pojištěnce
HZDG	C	5	40	Číslo základní diagnózy – nevyplňuje se
HREZ	C	10	45	Rezerva – nevyplňuje se
HCCEL	\$	11.2	55	Cena celkem – nepovinný údaj
HTYP	C	1	66	Doplněk typu věty záhlaví. Rezerva, nevyplňuje se
Celkem délka věty 67				

Atributy 2. typu věty – léčivé přípravky a ZP:

Název	Typ	Délka	Začátek	Popis
TYP	C	1	0	Typ věty „L“ – léčivé přípravky a ZP
LDAT	D	8	1	Datum podání – je rozhodující pro určení úhrady
LTPR	C	1	9	Skupina podaného léčivého přípravku nebo ZP – může nabývat hodnot 1, 2 nebo 3
LZVL	C	1	10	Uvede se: <ul style="list-style-type: none"> - Písmeno „Z“ v případě požadavku na druhou úhradu zvýšené úhrady (UHR2) - Písmeno „T“ v případě požadavku na třetí úhradu LP (UHR3) - Písmeno „D“ v případě, že LKOD představuje úhradu (UHR1) „vysoce inovativního léčivého přípravku“ (VILP) - Písmeno „C“ v případě, že LKOD představuje úhradu (UHR2) „vysoce inovativního léčivého přípravku“ (VILP)

Název	Typ	Délka	Začátek	Popis
				<ul style="list-style-type: none"> - Písmeno „B“ v případě, že LKOD představuje úhradu (UHR3) „vysoce inovativního léčivého přípravku“ (VILP) - Písmeno „E“ v případě, že LKOD představuje úhradu (UHR4) „vysoce inovativního léčivého přípravku“ (VILP) - Písmeno „F“ v případě, že LKOD představuje úhradu (UHR5) „vysoce inovativního léčivého přípravku“ (VILP) - Písmeno „G“ v případě, že LKOD představuje úhradu (UHR6) „vysoce inovativního léčivého přípravku“ (VILP) - Písmeno „H“ v případě, že LKOD představuje úhradu (UHR7) „vysoce inovativního léčivého přípravku“ (VILP) - Písmeno „I“ v případě, že LKOD představuje úhradu (UHR8) „vysoce inovativního léčivého přípravku“ (VILP) - Písmeno „J“ v případě, že LKOD představuje úhradu (UHR9) „vysoce inovativního léčivého přípravku“ (VILP) - Písmeno „K“ v případě, že LKOD představuje úhradu (UHR10) „vysoce inovativního léčivého přípravku“ (VILP) - Písmeno „X“ - v případě schválení revizním lékařem, pokud LKOD je uveden v číselníku a má UHR1 = 0 . <p>V ostatních případech se nevyplňuje.</p>
LKOD	C	7	11	Kód podaného léčivého přípravku nebo ZP
LMNO	\$	11.3	18	Množství podaného léčivého přípravku a ZP v měrných jednotkách – povinné vyplnění
LFIN	\$	10.2	29	Úhrada za množství podaného léčivého přípravku a ZP – povinné vyplnění mimo výjimečné případy vykazování léčivých přípravků podskupiny 12, 13, 14 a 15 z číselníku IVLP (v situaci, že u přípravku z uvedených podskupin je v číselníku IVLP uvedena cena, není ji třeba uvádět zde).
LVDG	C	5	39	Číslo diagnózy. Vyplňuje se v případě, kdy LZVL nabývá hodnot Z, T, X nebo D, C, B, E, F, G, H, I, J, K.
LTYP	C	1	44	Doplněk typu věty léčiva a ZP. Rezerva, nevyplňuje se
Celkem délka věty 45				

Změna DR – individuální doklady: II – 4.10. Recept

Skládá se z jednoho typu věty:

1. typ věty – recepty – vyskytuje se pro každý doklad jednou.

Atributy 1. typu věty – recepty:

Název	Typ	Délka	Začátek	Popis
TYP	C	1	0	Typ věty „R“ – recept
RPOR	N	3	1	Pořadové číslo dokladu receptu v dávce. Povolený rozsah od 1 do 999
RROD	C	10	4	Číslo pojištěnce
RDAT	D	8	14	Datum vydání léčivého přípravku
RLEK	C	8	22	Identifikační číslo pracoviště (IČP), které doklad (recept) vystavilo.
RPRI	C	1	30	Rodinný příslušník – v případě, že jde o rodinného příslušníka, vyplní se „X“, jinak se údaj nevyplňuje
RHRA	C	1	31	Příznak vykázaní signálního výkonu 09552: „A“ – výkon nebyl proveden v souvislosti s přípravkem RKO1 ani RKO2 „B“ – výkon byl proveden v souvislosti s přípravkem RKO1 „C“ – výkon byl proveden v souvislosti s přípravkem RKO2 „D“ – výkon byl proveden v souvislosti s přípravkem RKO1 i RKO2.
RZVL	C	1	32	Zvláštní položka – v případě schválení revizním lékařem nebo ATB střediskem (viz. Metodika – Společné zásady – Místo pro záznamy pojišťovny) se vyplní „X“, jinak se údaj nevyplňuje
RCII	C	1	33	Skupina 1. vydaného léčivého přípravku (dále jen LP). Povolené znaky jsou: 1 – Hromadně vyráběné léčivé přípravky, 2 – Individuálně připravované léčivé přípravky.
RKO1	C	7	34	Kód 1. LP
RMN1	\$	6.2	41	Množství 1. LP v měrných jednotkách
RFI1	\$	10.2	47	Cena za množství 1. LP předkládaná k úhradě pojišťovně
RDG1	C	5	57	Hlavní diagnóza uvedená na receptu, vážící se k 1. LP. Povinný údaj v případě, jestliže je požadována zvýšená úhrada, třetí úhrada nebo úhrada VILP.
RPDO1	C	1	62	Uvede se znak „R“ v případě, že lékař trvá na vydání předepsaného 1. LP, jinak se údaj nevyplňuje

Název	Typ	Délka	Začátek	Popis
RPZU1	C	1	63	Příznak zvýšené úhrady 1. LP- uvede se znak „Z“, příznak třetí úhrady 1. LP - uvede se znak „T“, příznak pro UHR1 VILP 1. LP - uvede se znak „D“, příznak pro UHR2 VILP 1. LP - uvede se znak „C“, příznak pro UHR3 VILP 1. LP - uvede se znak „B“, příznak pro UHR4 VILP 1. LP - uvede se znak „E“, příznak pro UHR5 VILP 1. LP - uvede se znak „F“, příznak pro UHR6 VILP 1. LP - uvede se znak „G“, příznak pro UHR7 VILP 1. LP - uvede se znak „H“, příznak pro UHR8 VILP 1. LP - uvede se znak „I“, příznak pro UHR9 VILP 1. LP - uvede se znak „J“, příznak pro UHR10 VILP 1. LP - uvede se znak „K“, jinak se údaj nevyplňuje.
RDO1	\$	10.2	64	Započitatelný doplatek do limitu pacienta za množství 1. LP
RDOP1	C	1	74	Uvede se znak „D“ v případě, že výdej 1. LP je dle platného Rozhodnutí SÚKL o maximální ceně nebo v případě snížení maximální ceny na základě zákona realizován v režimu tříměsíčního doprodeje dle platného Cenového předpisu MZČR, jinak se údaj nevyplňuje.
REZ1	C	9	75	Rezerva pro údaje 1. LP
RCI2	C	1	84	Skupina 2. LP (dále viz RCI1)
RKO2	C	7	85	Kód 2. LP
RMN2	\$	6.2	92	Množství 2. vydaného léčivého přípravku
RFI2	\$	10.2	98	Cena za množství 2. LP předkládaná k úhradě pojišťovně
RDG2	C	5	108	Hlavní diagnóza uvedená na receptu, vážící se ke 2. LP. Povinný údaj v případě, jestliže je požadována zvýšená úhrada, třetí úhrada nebo úhrada VILP.
RPDO2	C	1	113	Uvede se znak „R“ v případě, že lékař trvá na vydání předepsaného 2. LP, jinak se údaj nevyplňuje
RPZU2	C	1	114	Příznak zvýšené úhrady 2. LP - uvede se znak „Z“, příznak třetí úhrady 2. LP - uvede se znak „T“, příznak pro UHR1 VILP 2. LP - uvede se znak „D“, příznak pro UHR2 VILP 2. LP - uvede se znak „C“, příznak pro UHR3 VILP 2. LP - uvede se znak „B“, příznak pro UHR4 VILP 2. LP - uvede se znak „E“, příznak pro UHR5 VILP 2. LP - uvede se znak „F“, příznak pro UHR6 VILP 2. LP - uvede se znak „G“, příznak pro UHR7 VILP 2. LP - uvede se znak „H“, příznak pro UHR8 VILP 2. LP - uvede se znak „I“, příznak pro UHR9 VILP 2. LP - uvede se znak „J“, příznak pro UHR10 VILP 2. LP - uvede se znak „K“, jinak se údaj nevyplňuje
RDO2	\$	10.2	115	Započitatelný doplatek do limitu pacienta za množství 2. LP

Název	Typ	Délka	Začátek	Popis
RDOP2	C	1	125	Uvede se znak „D“ v případě, že výdej 2. LP je dle platného Rozhodnutí SÚKL o maximální ceně nebo v případě snížení maximální ceny na základě zákona realizován v režimu tříměsíčního doprodeje dle platného Cenového předpisu MZČR, jinak se údaj nevyplňuje.
REZ2	C	9	126	Rezerva pro údaje 2. LP
RDDT	D	8	135	Datum vystavení receptu na léčivý přípravek. Povinné vyplnění u elektronických receptů z Centrálního úložiště. Nevyplňuje se u papírového receptu.
REZ3	C	2	143	Rezerva, nevyplňuje se
DTYP	C	1	145	Opakovací recept – v případě, že se jedná o recept na opakovaný výdej léčivého přípravku (jakož i o výpis z tohoto receptu) vyplní se „R“, jinak se údaj nevyplňuje.
RLEKD	C	8	146	IČP lékaře, který předpis LP podléhající preskripčnímu omezení doporučil. Povinně vyplňované jen v případě omezené preskripce.
EIDE	C	36	154	Elektronický identifikátor receptu v Centrálním úložišti SÚKLu. Vyplňuje se pouze u e_receptu
EIDV	C	36	190	Elektronický identifikátor výdeje realizovaného na elektronický recept. Vyplňuje se pouze u e_receptu.
Celkem délka věty 226				

Poznámky:

2. LP a údaje k němu se vztahující se vyplňují jen v případě uvedení 2. položky na receptu.

Obsah atributu RLEKD se vztahuje na ten z předepsaných léčivých přípravků, který má omezenou preskripci (do atributu je lékárnou umístěn údaj uvedený na tiskopisu receptu). Dva druhy léčivých přípravků s omezenou preskripcí lze předepsat na jednom tiskopisu receptu jen v případě, když doporučující lékař je stejný.

Hodnota „D“ v attributech RDOP1, RDOP2 se vyplňuje jen tehdy, pokud je léčivý přípravek doprodáván za původní (vyšší) cenu dle platného Cenového předpisu (v současnosti režim tříměsíčního doprodeje v případě změny maximální ceny).

Pole EIDE, EIDV se v případě výdeje na listinný recept nevyplňují.

Změna DR - číselníky: I – 3.6.1. Hromadně vyráběné léčivé přípravky a potraviny pro zvláštní lékařské účely

Atributy:

Název	Typ	Délka	Popis
KOD	C	7	Kód léčivého přípravku (LP)
NAZ	C	70	Název LP
DOP	C	75	Doplňek názvu
CESTA	C	15	Cesta podání
FORMA	C	27	Forma podání
BALENI	C	22	Balení
SILA	C	24	Síla
OBAL	C	3	Obal
VYR	C	3	Výrobce
ZEM	C	3	Země výrobce
DRZ	C	4	Držitel rozhodnutí o registraci
ZEMDRZ	C	3	Země držitele
UHR1	\$	13.2	Úhrada LP ♣
LEG_JUHR1	C	1	Právní základ pro stanovení výše a podmínek jádrové úhrady LP/PZLÚ ze zdravotního pojištění; nabývá hodnot: 1 – první dočasná úhrada vysoce inovativního léčivého přípravku dle § 39d zákona č. 48/1997 Sb. 2 – druhá dočasná úhrada vysoce inovativního léčivého přípravku dle § 39d zákona č. 48/1997 Sb. A – ex lege (ze zákona) úhrada léčivého přípravku obsahujícího léčivou látku vyjmenovanou v §15 odst. 4 zákona č. 48/1997 Sb., ve znění pozdějších předpisů E – rozhodnutí o výši a podmínkách první dočasné úhrady vysoce inovativního léčivého přípravku dosud nenabylo právní moci a je předběžně vykonatelné F – rozhodnutí o výši a podmínkách druhé dočasné úhrady vysoce inovativního léčivého přípravku dosud nenabylo právní moci a je předběžně vykonatelné G – stanovena ex lege, tj. stanovena ze zákona podle § 39g odst. 9 zákona č. 48/1997 Sb. M – stanoveno vyhláškou Ministerstva zdravotnictví č. 63/2007Sb. a platnost se řídí zákonem č. 261/2007 Sb. O – snížení úhrady jako součást opatření schváleného vládou k zajištění finanční stability systému zdravotního pojištění dle § 39i odst. 3 zákona č. 48/1997 Sb. P – přechodné snížení úhrady ex lege, tj. přechodné snížené úhrady ze zákona Q – přípravky s úhradou přímo ovlivněnou US, které nemají úhradu ve výši úhrady vítěze US ♣

Název	Typ	Délka	Popis
			<p>S – stanovena nebo změněna ve správním řízení podle zákona č. 48/1997 Sb. ve znění účinném od 1. 1. 2008</p> <p>T – trvalá úhrada vysoce inovativního léčivého přípravku dle § 39d odst. 4 zákona č. 48/1997 Sb.</p> <p>U – vítěz úhradové soutěže (US)</p> <p>V – LP je hrazen v rámci hrazené péče dle § 30 zákona č. 48/1997 Sb., ve znění pozdějších předpisů (pouze u očkovacích látek uvedených v § 30 citovaného zákona). Výše úhrady nesmí překročit výši ceny nejméně ekonomicky nákladné varianty očkovací látky.</p> <p>X – rozhodnutí o výši a podmínkách úhrady dosud nenabylo právní moci a je předběžně vykonatelné</p> <p>Y – rozhodnutí o výši a podmínkách trvalé úhrady vysoce inovativního léčivého přípravku dosud nenabylo právní moci a je předběžně vykonatelné</p>
LIM1	C	2	Limit vztažený k UHR1. Nabývá hodnot mezer, L, Z, O, K, T, U, H, B, E, W, A, D, S, nebo přípustných kombinací předchozích znaků ♣
OME1	C	40	Specifikace preskripčního omezení, vztaženého k UHR1 ♣
IND1	C	1	Indikační omezení (P nebo mezer), vztažené k UHR1 ♣
PUHR1	C	1	<p>Způsob úhrady pojišťovnou, vztaženo k UHR1:</p> <p>N – nehrazený LP</p> <p>Mezera – částečně hrazený LP</p> <p>Příznak plné úhrady nabývá hodnot:</p> <p>I – ekonomicky nejméně náročná varianta LP plně hrazených ze zákona</p> <p>J - LP u nichž MFC <= UHR1. Upozornění: Doprodeje dle cenového předpisu Ministerstva zdravotnictví ČR nejsou zohledněny</p> <p>U – LP plně hrazený na základě dohody o úhradě ♣</p>
JUHR1_PLATDO	D	8	V poli je vyplněno datum platnosti (datum, do kterého je dočasná úhrada platná) ♣
UHRPROC	N	5.2	Procento úhrady pojišťovnou
DNC	C	1	Označení dohodnuté nejvyšší ceny ("X" pro LP s DNC)
UHR2	\$	13.2	Druhá úhrada LP ♣
LEG_JUHR2	C	1	<p>Právní základ pro stanovení výše a podmínek druhé jádrové úhrady LP/PZLÚ ze zdravotního pojištění; nabývá hodnot:</p> <p>1 – první dočasná úhrada vysoce inovativního léčivého přípravku dle § 39d zákona č. 48/1997 Sb.</p> <p>2 – druhá dočasná úhrada vysoce inovativního léčivého přípravku dle § 39d zákona č. 48/1997 Sb.</p> <p>E – rozhodnutí o výši a podmínkách první dočasné úhrady vysoce inovativního léčivého přípravku dosud nenabylo právní moci a je předběžně vykonatelné</p> <p>F – rozhodnutí o výši a podmínkách druhé dočasné úhrady vysoce inovativního léčivého přípravku dosud nenabylo právní moci a je předběžně vykonatelné</p> <p>G – stanovena ex lege, tj. stanovena ze zákona podle § 39g odst. 9 zákona č. 48/1997 Sb.</p>

Název	Typ	Délka	Popis
			<p>O – snížení úhrady jako součást opatření schváleného vládou k zajištění finanční stability systému zdravotního pojištění dle § 39i odst. 3 zákona č. 48/1997 Sb.</p> <p>P – přechodné snížení úhrady ex lege, tj. přechodné snížené úhrady ze zákona</p> <p>Q – přípravky s úhradou přímo ovlivněnou US, které nemají úhradu ve výši úhrady vítěze US</p> <p>S – stanovena nebo změněna ve správním řízení podle zákona č. 48/1997 Sb. ve znění účinném od 1.1.2008</p> <p>T – trvalá úhrada vysoce inovativního léčivého přípravku dle § 39d odst. 4 zákona č. 48/1997 Sb.</p> <p>U – vítěz úhradové soutěže (US)</p> <p>V – LP je hrazen v rámci hrazené péče dle § 30 zákona č.48/1997 Sb., ve znění pozdějších předpisů (pouze u očkovacích látek uvedených v § 30 citovaného zákona). Výše úhrady nesmí překročit výši ceny nejméně ekonomicky nákladné varianty očkovací látky.</p> <p>X – rozhodnutí o výši a podmínkách úhrady dosud nenabylo právní moci a je předběžně vykonatelné</p> <p>Y – rozhodnutí o výši a podmínkách trvalé úhrady vysoce inovativního léčivého přípravku dosud nenabylo právní moci a je předběžně vykonatelné</p> <p>Z – další zvýšená úhrada stanovená dle § 39b odst. 11 zákona č. 48/1997 Sb.</p>
LIM2	C	2	Limit vztažený k UHR2. Nabývá hodnot mezera, L, Z, O, K, T, U, H, B, E, W, A, D, S, nebo přípustných kombinací předchozích znaků ♣
OME2	C	40	Specifikace preskripčního omezení, vztaženého k UHR2 ♣
IND2	C	1	Indikační omezení (P nebo mezera), vztažené k UHR2 ♣
PUHR2	C	1	<p>Způsob úhrady pojišťovnou, vztaženo k UHR2:</p> <p>N – nehrazený LP</p> <p>Mezera – částečně hrazený LP</p> <p>Příznak plné úhrady nabývá hodnot:</p> <p>I – ekonomicky nejméně náročná varianta LP plně hrazených ze zákona</p> <p>J – pro LP, které jsou plně hrazené v případě, že MFC ≤ UHR2. Upozornění: Doprodeje dle cenového předpisu Ministerstva zdravotnictví ČR nejsou zohledněny</p> <p>U – LP plně hrazený na základě dohody o úhradě ♣</p>
JUHR2_PLATDO	D	8	V poli je vyplněno datum platnosti (datum, do kterého je dočasná úhrada platná) ♣
UHR3	\$	13.2	Třetí úhrada LP ♣
LEG_JUHR3	C	1	<p>Právní základ pro stanovení výše a podmínek třetí jádrové úhrady LP/PZLÚ ze zdravotního pojištění; nabývá hodnot:</p> <p>1 – první dočasná úhrada vysoce inovativního léčivého přípravku dle § 39d zákona č. 48/1997 Sb.</p> <p>2 – druhá dočasná úhrada vysoce inovativního léčivého přípravku dle § 39d zákona č. 48/1997 Sb. ♣ ♣</p>

Název	Typ	Délka	Popis
			<p>D – vykazání UHR3 u nepovinného očkování proti pneumokokovým infekcím u osob starších 65 let věku</p> <p>E – rozhodnutí o výši a podmínkách první dočasné úhrady vysoce inovativního léčivého přípravku dosud nenabylo právní moci a je předběžně vykonatelné</p> <p>F – rozhodnutí o výši a podmínkách druhé dočasné úhrady vysoce inovativního léčivého přípravku dosud nenabylo právní moci a je předběžně vykonatelné</p> <p>G – stanovena ex lege, tj. stanovena ze zákona podle § 39g odst. 9 zákona č. 48/1997 Sb.</p> <p>O – snížení úhrady jako součást opatření schváleného vládou k zajištění finanční stability systému zdravotního pojištění dle § 39i odst. 3 zákona č. 48/1997 Sb.</p> <p>P – přechodné snížení úhrady ex lege, tj. přechodné snížené úhrady ze zákona</p> <p>Q – přípravky s úhradou přímo ovlivněnou US, které nemají úhradu ve výši úhrady vítěze US</p> <p>S – stanovena nebo změněna ve správním řízení podle zákona č. 48/1997 Sb. ve znění účinném od 1.1.2008</p> <p>T – trvalá úhrada vysoce inovativního léčivého přípravku dle § 39d odst. 4 zákona č. 48/1997 Sb.</p> <p>U – vítěz úhradové soutěže (US)</p> <p>V – LP je hrazen v rámci hrazené péče dle § 30 zákona č.48/1997 Sb., ve znění pozdějších předpisů (pouze u očkovacích látek uvedených v § 30 citovaného zákona). Výše úhrady nesmí překročit výši ceny nejméně ekonomicky nákladné varianty očkovací látky.</p> <p>X – rozhodnutí o výši a podmínkách úhrady dosud nenabylo právní moci a je předběžně vykonatelné</p> <p>Y – rozhodnutí o výši a podmínkách trvalé úhrady vysoce inovativního léčivého přípravku dosud nenabylo právní moci a je předběžně vykonatelné</p> <p>Z – další zvýšená úhrada stanovena dle § 39b odst. 11 zákona č. 48/1997 Sb.</p>
LIM3	C	2	Limit vztažený k UHR3. Nabývá hodnot mezera, L, Z, O, K, ♣ T, U, H, B, E, W, A, D, S, nebo přípustných kombinací předchozích znaků
OME3	C	40	Specifikace preskripčního omezení, vztaženého k UHR3 ♣
IND3	C	1	Indikační omezení (P nebo mezera), vztažené k UHR3 ♣
PUHR3	C	1	<p>Způsob úhrady pojišťovnou, vztaženo k UHR3: ♣</p> <p>N – nehrazený LP</p> <p>Mezera – částečně hrazený LP</p> <p>Příznak plné úhrady nabývá hodnot:</p> <p>I – ekonomicky nejméně náročná varianta LP plně hrazených ze zákona</p> <p>J - pro LP, které jsou plně hrazené v případě, že MFC <= UHR3. Upozornění: Doprodeje dle cenového předpisu Ministerstva zdravotnictví ČR nejsou zohledněny.</p> <p>U – LP plně hrazený na základě dohody o úhradě.</p>

Název	Typ	Délka	Popis	
JUHR3_PLATDO	D	8	V poli je vyplněno datum platnosti (datum, do kterého je dočasná úhrada platná)	♣
ORC	\$	13.2	Orientační cena	♣
MFC	\$	13.2	Konečná cena - cena pro konečného spotřebitele (cena původce s maximální obchodní přírůžkou dle cenového předpisu Ministerstva zdravotnictví a DPH). V případě, že pro přípravek byla uzavřena smlouva zdravotní pojišťovny s držitelem o nejvyšší dohodnuté ceně nebo platný závazek o nepřekračování ceny přijaté v cenové soutěži je v tomto poli uvedena tato cena, která je nižší než MFC. Jestliže vypočtená MFC bude nižší než dohodnutá nejvyšší cena oznámená pojišťovnou nebo cena přijatá v cenové soutěži, bude v tomto poli uvedena vypočtená hodnota MFC.	♣
ENNV	\$	13.2	Výše úhrady ekonomicky nejméně náročné varianty očkovací látky hrazené podle zákona	
POCDAV	N	13.0	Počet dávek očkovací látky v balení	
ZVL	C	1	Označení zvláštní položky	♣
TXL	C	1	Označení taxy laborum	
TAX	\$	13.2	Taxa laborum	
ATC	C	7	Anatomicko-terapeuticko-chemická skupina	♣
ATC3	C	3	Anatomicko-terapeutická skupina	
ATC1	C	1	Anatomická skupina	
ODTD1	\$	13.4	Obvyklá denní terapeutická dávka pro UHR1	
ODTDJ1	C	5	Obvyklá denní terapeutická dávka – jednotka pro ODTD1	
ODTDBAL1	N	11.4	Obvyklá denní terapeutická dávka – počet v balení pro ODTD1	
ODTD2	\$	13.4	Obvyklá denní terapeutická dávka pro UHR2	
ODTDJ2	C	5	Obvyklá denní terapeutická dávka – jednotka pro ODTD2	
ODTDBAL2	N	11.4	Obvyklá denní terapeutická dávka – počet v balení pro ODTD2	
ODTD3	\$	13.4	Obvyklá denní terapeutická dávka pro UHR3	
ODTDJ3	C	5	Obvyklá denní terapeutická dávka – jednotka pro ODTD3	
ODTDBAL3	N	11.4	Obvyklá denní terapeutická dávka – počet v balení pro ODTD3	
EKV1	\$	13.4	Úhrada za ODTD1	
EKV2	\$	13.4	Úhrada za ODTD2	
EKV3	\$	13.4	Úhrada za ODTD3	
ZAP1	\$	13.2	Započitatelný doplatek na UHR1	♣
NEZAP1	C	1	Příznak kategorie léčiva (započitatelnosti do limitu) P – obsahuje látky zařazené mezi podpůrné a doplňkové U – některý přípravek ve skupině (stejná ATC + stejná cesta podání) je plně hrazen 0 - přípravky, které se nevydávají pacientovi v lékárně (OME: H, U, O, K, T, B) 1 – přípravek má započitatelný doplatek vyšší než nula: přepočítaný podle nejlevnějšího ve skupině (stejná ATC + stejná cesta podání), ten je první v pořadí	♣

Název	Typ	Délka	Popis
			<p>Z – obsahuje látky, u kterých je ve vyhlášce stanovující seznam léčivých látek určených k podpůrné nebo doplňkové léčbě uvedeno, že neplatí u diagnóz uvedených v omezení stanoveném pro konkrétní léčivou látku. V případě předepsání v souladu s indikačním omezením, je přípravek hrazen ze zdravotního pojištění a doplatek započítáván způsobem obvyklým</p> <p>N – přípravek není na trhu</p> <p>X – nezapočítává se do limitu - nehrazený LP</p>
ZAP2	\$	13.2	Započitatelný doplatek na UHR2 ♣
NEZAP2	C	1	<p>Příznak kategorie léčiva (započitatelnosti do limitu) ♣</p> <p>P - obsahuje látky zařazené mezi podpůrné a doplňkové</p> <p>U - některý přípravek ve skupině (stejná ATC + stejná cesta podání) je plně hrazen</p> <p>0 - přípravky, které se nevydávají pacientovi v lékárně (OME: H, U, O, K, T, B)</p> <p>1 - přípravek má započitatelný doplatek vyšší než nula: přepočítaný podle nejlevnějšího ve skupině (stejná ATC + stejná cesta podání), ten je první v pořadí</p> <p>Z - obsahuje látky, u kterých je ve vyhlášce stanovující seznam léčivých látek určených k podpůrné nebo doplňkové léčbě uvedeno, že neplatí u diagnóz uvedených v omezení stanoveném pro konkrétní léčivou látku. V případě předepsání v souladu s indikačním omezením, je přípravek hrazen ze zdravotního pojištění a doplatek započítáván způsobem obvyklým</p> <p>N - přípravek není na trhu</p> <p>X – nezapočítává se do limitu</p>
ZAP3	\$	13.2	Započitatelný doplatek na UHR3 ♣
NEZAP3	C	1	<p>Příznak kategorie léčiva (započitatelnosti do limitu) ♣</p> <p>P - obsahuje látky zařazené mezi podpůrné a doplňkové</p> <p>U - některý přípravek ve skupině (stejná ATC + stejná cesta podání) je plně hrazen</p> <p>0 - přípravky, které se nevydávají pacientovi v lékárně (OME: H, U, O, K, T, B)</p> <p>1 - přípravek má započitatelný doplatek vyšší než nula: přepočítaný podle nejlevnějšího ve skupině (stejná ATC + stejná cesta podání), ten je první v pořadí</p> <p>Z - obsahuje látky, u kterých je ve vyhlášce stanovující seznam léčivých látek určených k podpůrné nebo doplňkové léčbě uvedeno, že neplatí u diagnóz uvedených v omezení stanoveném pro konkrétní léčivou látku. V případě předepsání v souladu s indikačním omezením, je přípravek hrazen ze zdravotního pojištění a doplatek započítáván způsobem obvyklým</p> <p>N - přípravek není na trhu</p> <p>X – nezapočítává se do limitu</p>
S_REG	C	2	<p>Stav registrace, základní hodnoty jsou :</p> <p>R – registrovaný LP</p>

Název	Typ	Délka	Popis
			<p>B – přípravek po provedené změně může být uváděn na trh po dobu 6 měsíců a používán do uplynutí doby použitelnosti, nejdéle po dobu platnosti registrace</p> <p>Q – přípravek mohl být uváděn na trh po dobu 6 měsíců po provedené konverzi kódů a může být používán do uplynutí doby použitelnosti, nejdéle po dobu platnosti registrace</p> <p>F – specifický léčebný program povolený MZ ČR na základě doporučení SÚKL</p> <p>P – PZLÚ</p>
TCR	C	3	<p>Typ cenové regulace – nabývá hodnot</p> <p>MCV – maximální cena výrobce,</p> <p>OP – regulace obchodní přírážky, výrobní cena nepodléhá regulaci podle cenového předpisu Ministerstva zdravotnictví ČR</p>
END	C	1	Výběhové přípravky
DAT	C	8	Datum změny
ZPVYD	C	1	<p>Klasifikace typu výdeje LP</p> <p>F – bez lékařského předpisu,</p> <p>O – bez lékařského předpisu s omezením,</p> <p>R – na lékařský předpis,</p> <p>V – vyhrazený LP</p> <p>P – potraviny pro zvláštní lékařské účely</p>
RP1	\$	13.2	Rezervní pole 1
RP2	C	1	Rezervní pole 2
RP3	C	2	Rezervní pole 3
NAZ_REG	C	70	Registrační název LP
RP5	C	1	Rezervní pole 5
RP6	C	1	Rezervní pole 6
RP7 POC_UHR	\$	13.4	<p>Rezervní pole 7 V tomto poli bude umístěno číslo odpovídající počtu úhrad z p. v. z. p., tedy:</p> <p>0 – nehrazený LP</p> <p>X – LP s UHRX</p> <p>Toto pole slouží jako napojení na pomocný číselník k číselníku LEKY</p>
RP8	C	5	Rezervní pole 8
RP9	\$	11.4	Rezervní pole 9
RP10	\$	13.4	Rezervní pole 10
RP11	\$	13.2	Rezervní pole 11
RP12	C	1	Rezervní pole 12

Změna DR – číselníky: I – 3.6.1.1. Hromadně vyráběné léčivé přípravky a potraviny pro zvláštní lékařské účely – další úhrady (Pomocný číselník k číselníku LEKY)

Atributy:

Název	Typ	Délka	Popis	
KOD	C	7	Kód léčivého přípravku (LP)	
PORADI_UHRX	N	3	Číslo pořadí úhrady X	
UHRX	\$	13.2	X-tá úhrada LP	♣
LEG_JUHRX	C	1	Právní základ pro stanovení výše a podmínek jádrové úhrady LP/PZLÚ ze zdravotního pojištění; nabývá hodnot: 1 – první dočasná úhrada vysoce inovativního léčivého přípravku dle § 39d zákona č. 48/1997 Sb. 2 – druhá dočasná úhrada vysoce inovativního léčivého přípravku dle § 39d zákona č. 48/1997 Sb. E – rozhodnutí o výši a podmínkách první dočasné úhrady vysoce inovativního léčivého přípravku dosud nenabylo právní moci a je předběžně vykonatelné F – rozhodnutí o výši a podmínkách druhé dočasné úhrady vysoce inovativního léčivého přípravku dosud nenabylo právní moci a je předběžně vykonatelné T – trvalá úhrada vysoce inovativního léčivého přípravku dle § 39d odst. 4 zákona č. 48/1997 Sb. Y – rozhodnutí o výši a podmínkách trvalé úhrady vysoce inovativního léčivého přípravku dosud nenabylo právní moci a je předběžně vykonatelné	♣
LIMX	C	2	Limit vztážený k UHRX. Nabývá hodnot mezera, L, Z, O, K, T, U, H, B, E, W, A, D, S, nebo přípustných kombinací předchozích znaků	♣
OMEX	C	40	Specifikace preskripčního omezení, vztáženého k UHRX	♣
INDX	C	1	Indikační omezení (P nebo mezera), vztážené k UHRX	♣
PUHRX	C	1	Příznak plné úhrady nabývá hodnot: I – ekonomicky nejméně náročná varianta LP plně hrazených ze zákona J - LP u nichž MFC <= UHR1. Upozornění: Doprodeje dle cenového předpisu Ministerstva zdravotnictví ČR nejsou zohledněny U – LP plně hrazený na základě dohody o úhradě	♣
JUHRX_PLATDO	D	8	V poli je vyplněno datum platnosti (datum, do kterého je dočasná úhrada platná)	♣
ODTDX	\$	13.4	Obvyklá denní terapeutická dávka pro UHRX	
ODTDJX	C	5	Obvyklá denní terapeutická dávka – jednotka pro ODTD	
ODTDBALX	N	11.4	Obvyklá denní terapeutická dávka – počet v balení pro ODTD	
EKVX	\$	13.4	Úhrada za ODTD	
ZAPX	\$	13.2	Započítatelný doplatek na UHRX	♣
NEZAPX	C	1	Příznak kategorie léčiva (započítatelnosti do limitu)	♣

Název	Typ	Délka	Popis
			<p>P – obsahuje látky zařazené mezi podpůrné a doplňkové</p> <p>U – některý přípravek ve skupině (stejná ATC + stejná cesta podání) je plně hrazen</p> <p>0 - přípravky, které se nevydávají pacientovi v lékárně (OME: H, U, O, K, T, B)</p> <p>1 – přípravek má započitatelný doplatek vyšší než nula: přepočítaný podle nejlevnějšího ve skupině (stejná ATC + stejná cesta podání), ten je první v pořadí</p> <p>Z – obsahuje látky, u kterých je ve vyhlášce stanovující seznam léčivých látek určených k podpůrné nebo doplňkové léčbě uvedeno, že neplatí u diagnóz uvedených v omezení stanoveném pro konkrétní léčivou látku. V případě předepsání v souladu s indikačním omezením, je přípravek hrazen ze zdravotního pojištění a doplatek započítáván způsobem obvyklým</p> <p>N – přípravek není na trhu</p> <p>X – nezapočítává se do limitu - nehrazený LP</p>
RP1	\$	13.2	Rezervní pole 1
RP2	C	1	Rezervní pole 2

Změna DR - číselníky: I – 3.6.3. Zdravotnické prostředky

Atributy:

Název	Typ	Délka	Popis
KOD	C	7	Kód ZP
PKOD	C	7	Původní kód ZP
NAZ	C	70	Název ZP
DOP	C	80	Doplněk názvu ZP
PRO	C	1	Preskripční omezení označení
TYP	C	2	Typ skupiny ZP (hodnoty atributu TYP jsou uvedeny dole)
MJD	C	46	Měrná jednotka Počet měrných jednotek v balení
MJ	C	4	Měrná jednotka
TBAL	C	4	Typ balení
VYR	C	3	Výrobce
ZEM	C	3	Země výrobce
OHL	C	80	Název ohlašovatele
UHR1MAX	\$	13.2	Maximální úhrada zdravotní pojišťovnou ♣
LIM1	C	1	Příznak schválení úhrady vztahený k UHR1
OME1	C	80	Specializace předepisujícího lékaře vztahená k UHR1
UHR2	\$	13.2	Druhá maximální úhrada zdravotní pojišťovnou
LIM2	C	1	Příznak schválení úhrady vztahený k UHR2
OME2	C	80	Specializace předepisujícího lékaře vztahená k UHR2
UHR3	\$	13.2	Třetí maximální úhrada zdravotní pojišťovnou
LIM3	C	1	Příznak schválení úhrady vztahený k UHR3
OME3	C	80	Specializace předepisujícího lékaře vztahená k UHR3
MFC	\$	13.2	Konečná cena ♣
REU	\$	13.2	Úhrada za repasovaný ZP ♣
DNC	C	1	Písemné ujednání o ceně ve veřejném zájmu; nabývá hodnot: 1 – DNC 2 – DNC se závazkem 3 – cenová soutěž
LIM	€	1	Limit (hodnota „Z“ označuje povinnost schválení revizním lékařem) ♣
OME	€	27	Specifikace preskripčního omezení ♣
UHS	C	15	Úhradová skupina
UPO	C	1	Způsob úhrady pojišťovnou; nabývá hodnot: (I, R, J, prázdné) ♣ R – zapůjčovaný ZP I – plně hrazený ZP Prázdné – úhrada ZP dle pole UHR1, UHR2, UHR3
UHP	N	5.2	Procento úhrady pojišťovnou ♣
ZVL	€	1	Označení zvláštní položky (hodnota „Z“ označuje povinnost schválení revizním lékařem) ♣
UDOKS	N	10	Počet MJ za UDO
UDO	C	10	Užitná doba

Název	Typ	Délka	Popis
SKP	C	1	Skupina postižení; nabývá hodnot: S – označení pro sluchadla a řečové procesory X – označení indikačních skupin pro předpis sluchadel prázdné
DAT	C	8	Datum změny
KAT	C	5	Kategorie
RP1	C	80 1	Indikace ZP (E – opravy ZP) Rezervní pole 1
RP2	\$	13.2	Rezervní pole 2
RP3	C	80 15	Rezervní pole 3
RP4	\$	13.2	Rezervní pole 4
RP5	C	80 10	Rezervní pole 5

Změna DR – individuální doklady: II – 4.12. Poukaz na brýle a optické pomůcky

Skládá se ze dvou typů vět:

1. typ věty – poukaz na optickou pomůcku – vyskytuje se pro každý doklad jednou,
2. typ věty – množství – výskyt podle počtu vykazovaných položek, min. počet = 1, max. počet = 10.

Atributy 1. typu věty – poukaz na opt. pomůcku:

Název	Typ	Délka	Začátek	Popis
TYP	C	1	0	Typ věty „B“ – poukaz na optickou pomůcku
BPOR	N	3	1	Pořadové číslo dokladu Poukaz na optickou pomůcku v dávce. Povolovaný rozsah od 1 do 999.
BROD	C	10	4	Číslo pojištění
BDAT	D	8	14	Datum uplatnění poukazu
BLEK	C	8	22	Identifikační číslo pracoviště, které doklad vystavilo
BPRI	C	1	30	Rodinný příslušník – v případě, že jde o rodinného příslušník vyplní se „X“, jinak se údaj nevyplňuje
BVYD	D	8	31	Datum vydání optické pomůcky
BZVL	C	1	39	Zvláštní položka – v případě schválení revizním lékařem (viz. Metodika – Společné zásady – Místo pro záznamy pojišťovny) se vyplní „X“, jinak se údaj nevyplňuje
BDG1	C	5	40	Diagnóza, pro kterou je pomůcka vydána
BDNE	D	8	45	Datum vystavení poukazu na brýle
Celková délka věty 53				

Atributy 2. typu věty – množství:

Název	Typ	Délka	Začátek	Popis
TYP	C	1	0	Typ věty „M“ – množství
MKO1	C	7	1	Kód. Vyplňuje se podle číselníku ZP, pro skupinu 09.

MF11	\$	7.2	8	Předkládaná úhrada za vydanou pomůcku.
PRED	C	4	15	Nabývá hodnot : „DDPO“ – do dálky pravé oko, „DDLO“ – do dálky levé oko, „NBPO“ – na blízko pravé oko, „NBLO“ – na blízko levé oko, „JOP“ – jiná optická pomůcka, „VYKO“ – výkony, „OBRU“ – obruba, „VYMS“ – výměna skel, „TVTZ“ – tvrzení, „ABSV“ – absorpční vrstva. V jednom poukazu lze vypsát pouze předpis do dálky nebo předpis na blízko nebo jinou optickou pomůcku.
ZSFDI	C	1	19	Znaménko sféry dioptrie nabývá hodnot "P" - plus, " M" – mínus, nepovinné
SFDI	\$	5.2	20	Sféra dioptrie, násobky 0,25, nepovinné
ZCYD	C	1	25	Znaménko cylindru nabývá hodnot "P" - plus, " M" – mínus, nepovinné
CYD	\$	5.2	26	Cylindr Dp, násobky 0,25, nepovinné
CYO	N	3	31	Cylindr Osa, 0-180 , nepovinné
PRID	\$	5.2	34	Prisma Dp, násobky 0,25, nepovinné
PRIB	N	3	39	Prisma Basis, 0-360, nepovinné
RPZU1	C	1	42	Uvede se: - Písmeno „Z“ v případě požadavku UHR2 - Písmeno „T“ v případě požadavku UHR3 V ostatních případech se nevyplňuje.
Celkem délka věty 423				

Poznámka:

V případě předpisu na brýle musí být pro „DDPO“, „DDLO“, „NBPO“, „NBLO“ vyplněna nejméně jedna skupina atributů (vždy všechny, které jsou uvedeny na poukazu):

- ZSFDI, SFDI
- ZCYD, CYD, CYO
- PRID, PRIB.

V případě předpisu na jinou optickou pomůcku je nutné vyplnit pro věty „JOP“ tyto atributy vždy, když jsou předepsány na původním papírovém poukazu.

Změna DR – individuální doklady: II – 4.13. Poukaz na léčebnou a ortopedickou pomůcku

Skládá se z jednoho typu věty:

1. typ věty – poukaz na ortopedickou pomůcku – vyskytuje se pro každý doklad jednou.

Atributy 1. typu věty – poukaz na ort. pomůcku

Název	Typ	Délka	Začátek	Popis
TYP	C	1	0	Typ věty „O“ – poukaz na ortopedickou pomůcku
OPOR	N	3	1	Pořadové číslo dokladu poukaz na ortopedickou pomůcku v dávce. Povoleno rozsah od 1 do 999.
OROD	C	10	4	Číslo pojištěnce
ODAT	D	8	14	Datum vystavení poukazu
OLEK	C	8	22	Identifikační číslo pracoviště (IČP), které doklad vystavilo
OHRA	C	1	30	Rezerva Vlastnictví pojišťovny, nabývá hodnot: „A“ = ano „N“ = ne
OZVL	C	1	31	Zvláštní položka – v případě schválení revizním lékařem (viz. Metodika – Společné zásady – Místo pro záznamy pojišťovny) se vyplní „X“, jinak se údaj nevyplňuje
OCI1	C	2	32	skupina vydané pomůcky (atribut typ z číselníku ZP) – vyplňuje se podle číselníku ZP
OKO1	C	7	34	Kód vydané pomůcky. Vyplňuje se podle číselníků pro jednotlivé skupiny z číselníku „Zdravotnické prostředky“ I. díl (ZP předepisované na poukaz).
OMN1	\$	6.2	41	Množství vydané pomůcky v měr. jednotkách
OFI1	\$	10.2	47	Předkládaná úhrada za množství vydané pomůcky
OFI2	\$	10.2	57	Doplatek pojištěnce rovnající se rozdílu mezi cenou pomůcky a úhradou pojišťovny
ODG1	C	5	67	Diagnóza, pro kterou je pomůcka vydána
OPO1	\$	7.2.	72	Cena za obal a poštovné. Nepovinné vyplnění.
ODAV	D	8	79	Datum uplatnění poukazu
OTRV	C	1	87	Pomůcka trvalá nebo dočasná. Nabývá hodnot: „X“ = trvalá (zapůjčeno na dobu neurčitou), „ “ = dočasná (zapůjčeno na omezenou dobu).
ONOV	C	1	88	Nová nebo repasovaná pomůcka. Nabývá hodnot: „X“ = nová, „ “ = použitá.
OODB	C	3	89	Smluvní odbornost pracoviště předepisujícího lékaře – nepovinné vyplnění
ODAN	C	6	92	Rezerva – nevyplňuje se
ODAZ	D	8	98	Předpokládané datum vrácení pomůcky. Vyplní se tak, že k datu vydání pomůcky se přičte předpokládaný počet měsíců uvedený na tiskopisu. Vyplňuje se pouze pokud OTRV= „ “.
OEVC	C	12	106	Evidenční číslo pomůcky. Uvádí se pouze u zapůjčovaných pomůcek, respektive jejich oprav a vybraných individuálně zhotovených ZP specifikovaných

Název	Typ	Délka	Začátek	Popis
				v Metodice k číselníku ZP. Vyplňuje se vždy zleva. Nevyplněné pozice zprava jsou mezerovány.
OSIN	C	1	118	Rezerva
DTYP	C	1	119	Doplňěk typu věty záhlaví. Rezerva, nevyplňuje se.
RPZU1	C	1	120	Uvede se: - Písmeno „Z“ v případě požadavku UHR2 - Písmeno „T“ v případě požadavku UHR3 V ostatních případech se nevyplňuje.
Celkem délka věty 1210				

Změna DR – individuální doklady: II – 4.14. Poukaz na foniatrickou pomůcku

Skládá se ze dvou typů vět:

1. typ věty – poukaz na foniatrickou pomůcku – vyskytuje se pro každý doklad jednou,
2. typ věty – množství – výskyt podle počtu vykazovaných položek, min. počet = 1, max. počet = 6.

Atributy 1. typu věty – poukaz na foniatrickou pomůcku:

Název	Typ	Délka	Začátek	Popis
TYP	C	1	0	Typ věty „F“ – poukaz na foniatrickou pomůcku
FPOR	N	3	1	Pořadové číslo dokladu poukaz na foniatrickou pomůcku v dávce. Povolený rozsah od 1 do 999.
FROD	C	10	4	Číslo pojištěnce
FDAT	D	8	14	Datum uplatnění poukazu
FLEK	C	8	22	Identit. číslo pracoviště, které doklad vystavilo
FPRI	C	1	30	Rodinný příslušník – v případě že jde o rodinného příslušníka vyplní se „X“, jinak se nevyplňuje
FHRA	C	1	31	Rezerva
FZVL	C	1	32	Zvláštní položka – v případě schválení revizním lékařem (viz. Metodika – Společné zásady – Místo pro záznamy pojišťovny) se vyplní „X“, jinak se údaj nevyplňuje
MKO2	C	7	33	Kód indikační skupiny (stupeň postižení). Vyplňuje se podle číselníku ZP, skupiny 08.
FDG1	C	5	40	Diagnóza, pro kterou je pomůcka vydána
FDATVY	D	8	45	Datum vystavení poukazu
DTYP	C	1	53	Doplňěk typu věty záhlaví. Rezerva, nevyplňuje se
Celková délka věty 54				

Atributy 2. typu věty – množství:

Název	Typ	Délka	Začátek	Popis
TYP	C	1	0	Typ věty „M“ – množství
MKO1	C	7	1	Kód vydané pomůcky. Vyplňuje se podle skupiny 08 z číselníku ZP.
MF11	\$	10.2	8	Předkládaná úhrada za vydanou pomůcku.
MTYP	C	1	18	Doplněk typu věty množství. Rezerva, nevyplňuje se.
RPZU1	C	1	19	Uvede se: - Písmeno „Z“ v případě požadavku UHR2 - Písmeno „T“ v případě požadavku UHR3 V ostatních případech se nevyplňuje.
Celková délka věty 2019				

Účinnost změny - 1. 10. 2019